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Suspírium: „Aké veľké sú jeho znamenia a aké mocné sú jeho zázraky! Jeho kráľovstvo 

je večným kráľovstvom a jeho vláda trvá z pokolenia na pokolenie.“ (Dan 3,33) Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 200: „Kristus Pán z mŕtvych vstal...“ 

 

Pozdrav: „...ako bol slávou Otca vzkriesený z mŕtvych Kristus, aj my kráčali v novote 

života.” (R 6,4b) Amen. 

 

Suma evanjelia je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v liste apoštola Pavla 

Rimanom v tretej kapitole od dvadsiateho štvrtého po dvadsiaty šiesty verš: 

„Ospravedlňovaní sú zadarmo, jeho milosťou, vykúpením v Ježišovi Kristovi. Boh ho 

ustanovil za prostriedok zmierenia skrze jeho krv prostredníctvom viery. Tak Boh 

preukázal svoju spravodlivosť, keď prehliadol hriechy, ktoré boli spáchané už skôr, v 

čase Božej zhovievavosti, a aby ukázal svoju spravodlivosť v terajšom čase, takže sám 

je spravodlivý a ospravedlňuje toho, kto žije z Ježišovej viery.“ 

 

Pieseň: Chválospev č. 416:1-7 „Kristus Pán vstal z mŕtvych...“ 

 

Vzdych: „A Boh pokoja, ktorý skrze krv večnej zmluvy vyviedol spomedzi mŕtvych 

veľkého pastiera oviec, nášho Pána Ježiša, nech vás zdokonalí v každom dobre, aby ste 

plnili jeho vôľu, a nech v nás koná, čo sa jemu páči, skrze Ježiša Krista. Jemu nech je 

sláva na veky vekov. Amen.“ (Žid 13,20-21) Amen. 

 

Lekcia: Evanjelium podľa Marka 16. kapitola, 1-8. verše: 

Slovo Božie, ktoré dnes v Božom chráme, na týchto bohoslužbách zaznie pre potešenie 

našich sŕdc, je zapísané v Evanjeliu podľa Marka v šestnástej kapitole v prvých ôsmych 

veršoch nasledovne:  

„Keď sa skončila sobota, Mária Magdaléna, Mária Jakubova a Salomé nakúpili 

voňavé oleje, aby ho išli pomazať. Včasráno prvého dňa po sobote, hneď po 

východe slnka, prišli k hrobu. Hovorili si medzi sebou: „Kto nám odvalí kameň od 



vchodu do hrobu?“ Keď zdvihli zrak, videli, že kameň je už odvalený. Bol totiž 

veľmi veľký. Vošli do hrobu a napravo videli sedieť mládenca oblečeného do 

bieleho rúcha a zľakli sa. No on im povedal: „Neľakajte sa! Hľadáte Ježiša 

Nazaretského, toho ukrižovaného? Niet ho tu — bol vzkriesený. Hľa, miesto, kde 

ho položili. Ale choďte a povedzte jeho učeníkom, aj Petrovi, že vás predchádza do 

Galiley. Tam ho uvidíte, ako vám povedal.“ Nato rýchlo vybehli a utekali od hrobu, 

pretože sa ich zmocnila hrôza a úžas. Ale nikomu nič nepovedali, lebo sa báli.“ 

Nech Pán Boh požehná čítanie, počúvanie a zachovávanie Jeho slova. V Duchu 

a v pravde, modlíme sa. 

 

Modlitba:  

Všemohúci Otče náš v Pánu Ježišovi Kristovi! Sme radi, že si nám aj tento rok daroval 

Veľkonočné sviatky. Žehnáme Ti, že si prijal obetu nášho Pána Ježiša Krista a vyviedol 

si Ho spomedzi mŕtvych. Ďakujeme Ti za túto večnú nádej, že život víťazí nad smrťou, 

a preto sa môžeme na svoj život a životy našich blízkych, ako aj na smrť našich 

príbuzných, ktorí odišli, pozerať tak, že smrť nie je posledné slovo, ale Kristovo 

zmŕtvychvstanie nám sľubuje, že máme večný život a pripravená je cesta hriešnika k 

Tebe, ktorý si za nás všetkých dal jedného Prímluvcu. 

Stojíme dnes pred Tebou ako učeníci v prvú Veľkú noc: prinášame slabosť našej viery, 

nedostatky našej oddanosti, prinášame svoju fyzickú a duchovnú únavu, ale prosíme Ťa, 

aby si nás posilnil. Prosíme, pozdvihni nás z našich hlbín a polož naše nohy na kameň, 

aby sme vždy vedeli, kde sme. Umiestni nás do Tvojej služby a zošli silu Svojho Ducha 

Svätého, aby nás všetkých naštartoval na cestu pravého vyznania, aby sme my sami 

mohli byť vzkriesení zo svojich hriechov a radovať sa a utešovať sa, že Ježiš žije, a preto 

sa nebojíme nikoho a ničoho. 

Bože náš, Ty poznáš mŕtve časti a vzťahy našich životov, preto Ťa prosíme, daj, aby 

sme prestali so všetkým, čo nám bráni kráčať po správnej ceste. Osloboď nás od zla, 

aby nám nemohlo ukradnúť čistotu Tvojho Slova a našich myšlienok, ale daj, aby sme 

dnes mohli venovať pozornosť Tebe, venovať Ti túto hodinu, vidieť samých seba 

prostredníctvom sily Tvojho Slova. 



Prosíme za náš cirkevný zbor v Bratislave, prosíme za všetky spoločenstvá a bohoslužby 

tohto sveta, kde dnes zaznieva radostné posolstvo Veľkej noci, aby si povolával k životu 

stále viac ľudí, povzbudzuj a posväcuj všetkých, ktorí k Tebe dnes utiekajú. Pre Pána 

Ježiša Krista, vypočuj nás. Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 420: „Ó, zástupy nebeské...“ 

Vzdych: „Milosť vám a pokoj od Boha, nášho Otca, a od Pána Ježiša Krista.“ (IK 1,3) 

Amen.  

Biblický text: Prvý List apoštola Pavla Korinťanom1, 18 

                        List apoštola Pavla Rimanom 10, 9 

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú zvesť evanjelia skrze Ducha 

Svätého je zapísané v prvom Liste apoštola Pavla Korinťanom v prvej kapitole 

v osemnástom verši a v liste apoštola Pavla Rimanom v desiatej kapitole v deviatom 

verši nasledovne:   

„Veď slovo o kríži je bláznovstvom pre tých, čo sú na ceste k záhube, nám však, 

ktorí smerujeme k spáse, je Božou mocou.”  

„Pretože ak svojimi ústami vyznáš Ježiša ako Pána a vo svojom srdci uveríš, že Boh 

ho vzkriesil z mŕtvych, budeš spasený.” 

Toľko slov Písma Svätého 

Milí bratia a milé sestry, slávnostný kresťanský zbor sláviaci Veľkú noc v Pánu 

Ježišovi! 
 

V jeden deň oslavujú dve časti nášho ľudstva. Už na začiatku roka, keď sme sa pozerali 

na to, kedy je tento rok Veľká noc, som sa zaprisahala, že ak budem slúžiť dnes, začnem 

tým, že Kristus vstal z mŕtvych, nie je prvo-aprílový žart. Je však prekvapujúce vidieť a 

čítať v Biblii, že „slovo o kríži je bláznovstvom pre tých, čo sú na ceste k záhube, 

nám však, ktorí smerujeme k spáse, je Božou mocou.”  Na Veľký piatok videli tieň, 

no zároveň s vierou prosili Boha o to, aby im odpustil ich hriechy, a vedeli, že Boh už 

tvorí svetlo a spolu s Ním dáva život nielen svojmu Synovi, nášmu zmŕtvychvstalému 

Pánovi, ale aj nám. 

Práve preto nemôžeme byť neutrálni vo vzťahu ku Kristovi. Nemôžeme mlčať a kývať 

hlavami, keď ho urážajú, pretože v tento deň buď oslavujeme Jeho zmŕtvychvstanie, 



alebo všetko, čo pre nás urobil, považujeme za hlúposť, ktorá bude mať následky. 

Pretože kým náš život ukazuje našu spolupatričnosť k Bohu, smrť, skutočnosť 

umierania a plynúci čas a stretnutie s ním ešte viac vyzdvihujú náš postoj k 

Veľkonočným udalostiam. Pretože dnes nestačí vyznávať ústami to, že sme od detstva 

kalvínmi, lebo všemohúci Boh mi dnes metie srdcom a pýta sa ma, aký máme vzťah. O 

čom je pre nás tento sviatok spásy a čoho máme plné ústa a srdce, keď slová 

zmŕtvychvstania opäť prehovoria a vyzývajú nás, aby sme sa neuzavreli pred Božím 

plánom spásy, ale vstali z mŕtvych, pretože to je jediné ako môže Kristus svietiť pre nás! 

Len tak dokážeš oceniť svet, z ktorého si nebol vylúčený. Keď si vkročil na cestu viery, 

a musíš v ňom žiť. Dennodenne bojovať za svoju príslušnosť k Bohu, pretože On 

pripravuje situácie v živote, keď o Ňom musíme hovoriť, keď musíme svedčiť nielen v 

kostole počas jednej hodiny v týždni, ktorú tu strávime, ale 24 hodín vo všedných dní, 

čo je oveľa ťažšie ako obliecť si skvostný šat na oslavu, modliť sa, počúvať Slovo, vziať 

si so sebou jedinú vetu alebo dve z kázní a premýšľať o tom a prijať požehnanie. 

Ale Božia moc nás môže naplniť, ak sú ústa a srdce v harmónii, ak sú k tomu spojené 

ruky a nohy, a ja som pripravený a pripravená považovať svoje zlé myšlienky za 

bláznovstvo, ak nie sú v súlade so Slovom Božím. 

Pretože všetko, čo je pochybnosť, čo je hriech, čo je starosť a strach v našom živote, 

musí zomrieť. Kam môžeme vstúpiť len my, tam sa všetko musí rozdeliť na dve časti, 

aby som mohol hľadieť na radostné posolstvo vzkriesenie tak, že cez to mám aj spásu, 

cez to mám večný život, môj život je život, ktorého postupnosť nevyzerá ako život, smrť 

a vzkriesenie, ale smrť, vzkriesenie a život. 

Pretože poradie je často nesprávne,  a potom sa čudujeme, že nie sme požehnaní. Rozkaz 

je nesprávny pri plánovaní úteku a vyslobodenia, príkaz je nesprávny, pokiaľ ide o 

pokoru a povýšenie. Sme a žijeme v zlom poradí, keď smútime, pretože smútok sa dá 

zakryť kvetmi, prácou, eufóriou, únikom, skresleným obrazom viery, hrami, ale nedá sa 

odstrániť, len ak mu budeme čeliť spolu s Bohom. Ak si myslíme, že musíme najskôr 

žiť, užívať si, kým nezomrieme a stačí sa s Bohom zaoberať v posledných chvíľach, 

lebo aj tak budeme vzkriesení, veď Boh je aj tak milosrdný a odpúšťa všetko, čo sme 

vyviedli, tak sme blázni.  



Ale dnes Boh nielenže začína nový mesiac a dovolil ti byť tu, ale dáva ti aj načúvacie 

uši, čo hovoríš na to, čo počuješ o sebe? Dáva ti oči, aby si videl svoj vlastný život, to, 

ako urobíš krok späť... dáva ti ústa, aby si hovoril o tom, čím je tvoje srdce preplnené. 

Povedz svojmu zmŕtvychvstalému Kristovi, čo ti nedá pokoj, pretože nemáš väčší a 

účinnejší nástroj na očistenie a vzkriesenie ako vyznanie hriechov a pokánie. Začni sa s 

Ním rozprávať a On odpovie na tvoje otázky. 

Pretože večný život je náš iba vtedy, ak sa uvidím v zlomenom tele a krvi preliatej za 

nás. Ak viem a cítim, že potrebujem milosť, ktorú Boh riadi v mojom živote. Pretože 

nielen majitelia psov môžu vedieť, čo je láska, ale aj ľudia, ktorí už zažili Božiu lásku 

prostredníctvom toho, čo od neho každý deň dostávajú. Ak môžu žiť svoj život v pokoji, 

ak už boli vzkriesení do života, kde nezáleží na názore mnohých duchovne mŕtvych 

ľudí, ale poznajú aj správny poriadok a smer, ktorým sa pozerajú. Pretože kým koniec 

kríža smeruje nahor, vzkriesenie ukazuje na miesto nášho večného života, ktorým nie je 

tento svet, ale pripravené miesto, kde už niet času, niet striedania mesiacov, pretože 

existencia je večná. 

Je síce pravda, že je ťažké začať, pretože ľudia okolo nás ťažko znášajú zmenu a vždy 

nás snažia zatlačiť späť do situácie, do roly, v ktorej sme boli, ale ak vieme, že Boh sa 

rozhodol pre nás, to nás môže naštartovať smerom k odumieraniu našich hriechov. Veď 

bez smrti niet nového života. Bez opustenia starého života niet nového začiatku, rovnako 

ako niet vzkriesenia bez kríža. Boh sľubuje svoju silu všetkým, ktorí vytrvajú až do 

konca. 

Beh viery a konanie s Jeho mocou nepotrebuje väčšie požehnanie. Keď sa čudujú tvojmu 

životu, ako môžeš toľko zniesť, toľkým prejsť a takto bojovať, a si ešte stále nažive, si 

na pravom mieste. Božia moc vyviedla Ježiša z hrobu, Jeho moc odvalila kameň a dnes 

ho chce odvaliť aj z našich sŕdc. Kameň, ktorý nám veľakrát nedovolí dýchať. Kameň, 

ktorý je prekážkou v toľkých veciach, ktorými môže byť vášeň, zbytočné hriechy, 

zbytočné obavy o budúcnosť našich blízkych či našich detí. Pretože sa často uzatvárame 

pred zdravým duchovným životom a týmito kameňmi si zaťažujeme dušu. Ak by sme 

poskladali naše už odvalené kamene, bola by som zvedavá, aká veľká bude kopa 

kameňov. Ale my nemusíme konať, veď Božia moc koná za všetkých, ktorí sú spasení. 

Dovoľme Kristovi vstať aj za nás! Vidieť prázdny hrob, vidieť Vzkrieseného a žiť podľa 



správneho poriadku. Odtrhnime sa od svojich hriechov, nechajme ich zomrieť, vstať z 

našich hriechov a Božia moc nech odvalí náš kameň a zaspí ako ten, kto má istotu 

spasenia a vie, že večný život je jeho pre Krista. Amen.  

Modlitba:  

Milostivý Bože náš, prosíme Ťa, aby si nás naučil správnemu poriadku počas našich 

sviatkov. Nauč nás rozpoznávať kameň, ktorý nám bráni ísť ďalej, ktorý nám stojí v 

ceste, ktorý vrhá tieň na náš každodenný život. Veríme, Pane, že Tvojou silou, milosťou 

a vedením pre Krista dokážeš nami pohnúť, dokážeš nás vyslobodiť zo zajatia zla a 

oslobodiť nás od víru nákazlivých vzťahov, vášní, starostí, strach a straty, ktoré melú 

zdravý život. 

Pane, vyznávame Ti, že Ťa potrebujeme, túžime po živote, ktorý nám ponúkaš v 

Kristovi, aj keď si sa už za nás rozhodol, tak tvrdo sa držíme rozhodnutí, ktoré sú o 

Tebe. 

Prosíme, urob z nás svojich veriacich a pritiahni nás k sebe ako magnet, aby sme sa od 

Teba nechceli oddeliť, ale aby sme dali zmysel nášmu každodennému životu, že s Tebou 

máme niečo spoločné, že svedčiť o Tebe nepovažujeme za hlúposť a márnosť, ale že 

život a pokoj pochádzajú z toho, keď počujeme Slovo a môžeme žiť s viditeľným 

Slovom a môžeme opäť prijať spoločenstvo v spoločenstve Tvojich učeníkov, ktorí dnes 

žijú. 

Preto Ťa prosíme, aby si naše prijímanie svätej Večere Pánovej požehnal. Buď pri tom 

činný a dodaj silu vdove, sirote, unaveným, tým, ktorí Ťa hľadajú, aj tým, ktorí Ťa už 

našli. Pre Pána Ježiša Krista, ktorý si pre nás vstal z mŕtvych, vypočuj našu modlitbu. 

Amen. 

Modlitba Pánova 

Ofera: „Každý tak, ako si umienil v srdci: Nie s nevôľou alebo z donútenia, lebo 

ochotného darcu miluje Boh.“ (IIK 9,7)  

Požehnanie: Nech je a zostane s nami všetkými milosť Otca, Ktorý koná za nás, láska 

Vzkrieseného Krista a sila Ducha Svätého, ktorý prebúdza a posilňuje vieru. Amen 

Pieseň: Chválospev č. 421:5-6 „Kriste, Ty si premožiteľ...“ 

Chválospev č. 523:1-2: „Srdce spievaj, duša plesaj,...“ 

 


